跳蚤市场来了 小区里实现"摆地摊自由"

■记者 朱林飞 通讯员 冯园园 俞秀丹

最近,城厢街道金辰之光小区、崇化小区小业主摆地摊的照片先后刷爆了朋友圈,让很多人直呼是"别人家的小区"。尤其在金辰之光,180多个摊位一字摆开,场面蔚为壮观,真正让人实现了"摆地摊自由"。

"走过路过,不要错过啊!"金辰社区文化长廊小广场传来了响亮的吆喝声,现场一派热闹景象。原来,为调动居民参与社区共建共治共享的积极性,共同创建温馨和谐的美丽家园,社区特意组织了此次"跳蚤市场",共吸引了180户家庭参与。

只见小广场上五颜六色的摊位整齐排列,摊位前站着一个个可爱的小摊主,他们各出奇招,热情地推销着各自的商品。值得一提的是,从摊位的设计、商品种类、价格到宣传推销语的每个环节,都是由小朋友们独立完成。通过"讨价还价",孩子们知道了赚钱不易,有的孩子还会主动拿着自己的商品去"推销",体会到了"勇敢尝试才会有收获"这句话的意义。

"社区要开图书馆啦,大家快来置换图书!"在跳蚤市场里,社区也开了自己的杂货铺,居民们用闲置的书籍、书画作品可兑换文具礼品,实现资源二次利用,也让孩子们感受到参与活动的意义和乐趣。

此外,业委会还特别策划了抽奖活动,物业则向居民赠送爆米花,每个人的脸上洋溢着幸福开心的笑容。小小的跳蚤市场,既活跃了小区氛围,也促进了居民间的交流,让社区这个大家庭变得更有温度。

"物美价廉,只此一天……"五一长假第一天,崇化社区开展了"淘精彩 挑快乐"为主题的"小货郎"跳蚤市场。活动现场,"小货郎"的吆喝声此起彼伏,吸引了很多人下单.可谓人气爆棚。

社区启动报名后,跳蚤市场受到了小朋友和家长们的欢迎,原定60个名额,最终扩充到了86个。孩子们更是期待了很久,早早地在家整理好了闲置图书、学习用品、益智玩具等二手物品,准备拿到跳蚤市



场与别人进行交换。

当天早上,天公不作美,淅淅沥沥下起了小雨。但孩子们并没有被困难吓倒,拖着自家的行李箱,早早地来到了摊位上。工作人员和志愿者按照分工,有的在地上标注摊位贴,有的在摆放宣传展架、有的分发衣物、有的负责签到,一切都有条不紊地进行着。

9点左右,天气放晴了。86个"小货郎"全部到位,各种各样的物品摆满了整个公园广场,看得人眼花缭乱。来逛跳蚤市场的居民渐渐多了起来,更有很多小朋友慕名赶来,让家长陪着来"购物"。

"这个玩具是还新的,我刚刚拆封没多久,15元卖给你。"一个浓眉大眼的小男孩对在摊位前驻足的阿姨说。看到阿姨还在犹豫,小朋友又说道:"你要的话,我再便宜点,就10块钱。"阿姨爽快地掏出手机扫了

二维码付钱,说是买给6岁的儿子,估计收到后会很开心。同样开心的还有这个"小货郎",好家伙,又有10元人账,粗略估计,这个小男孩当天的营业额已经超过了100元。

再看别的摊位,有开盲盒的,有卖手工艺品的,有卖玩具书籍的,也有卖婴儿推车的,东西非常多,摆放也很花心思。孩子们坐在前面吆喝生意,家长们则隐在后面,等孩子有需要的时候搭把手。据不完全统计,这一天下来,跳蚤市场的成交额在2000多元。

据社区工作人员介绍,这是"小货郎" 跳蚤市场的第一期活动,以后还将定期举办,旨在通过以物换物和以钱换物的方式,锻炼孩子们的动手、沟通能力,体验"公平买卖""劳动快乐"。



篮球赛 迎亚运

日前,义桥镇迎亚运群众性主题活动暨2023年"永利百合杯"村社篮球比赛火热开赛,来自该镇的26个村社队伍展开了激烈角逐。

记者 周煜程 实习生 韩佳燚 通讯员 黄坚毅 陈佳蔚

没有胸闷胸痛心悸不适 体检中竟查出心梗

医生提醒:定期体检很重要

■记者 盛凤琴 通讯员 徐晓清

"太感谢你们了,要不是及时发现,后 果不敢想。"72岁的沈阿姨在萧山区第三 人民医院体检时,被查出患有急性心肌梗 死。幸好在医院多科室的努力下让沈阿姨 化险为夷。

这还得从近期医院进行的2023年萧山区企业退休职工体检说起。家住临浦的退休职工沈阿姨也在此次体检之列。事发当天,沈阿姨来到区三医院体检中心体检。在常规心电图检查中,电生理科主任金利琴发现沈阿姨的心电图出现危险信号:ST段抬高伴T波改变。出于职业敏感性,这是一个心肌严重缺血的患者,很可能

急性心梗已经发生。 金利琴立即启动危急值报告流程,与 体检中心、急诊科联系,将沈阿姨送到急诊 室。心内科专家迅速赶到急诊室,追问病 史,发现沈阿姨患有糖尿病,急查快速肌钙 蛋白升高十几倍,医院通过胸痛平台协助 沈阿姨进行紧急冠脉造影、植入支架。由 于抢救及时,沈阿姨顺利脱险。

医院心内科专家郭美群表示,诱发心肌梗死的因素有很多,比如高血压、高血脂、糖尿病、动脉粥样硬化,熬夜、过度疲劳、嗜烟酗酒、饮食不节、缺少运动以及情绪波动等。

一般来说,如果身体出现异常胸痛、胸闷不适、心律失常、呼吸困难,腹痛、后背、左肩及下颚的放射痛、出汗、烦躁不安、低血压、休克等伴随症状就要引起高度重视,并立即拨打120急救电话。

值得关注的是患者沈阿姨并没有胸闷、胸痛、心悸等不适,好好的怎么突然心肌梗死了? 一向身体健朗的她对自己的身体健康情况很自信,继而导致对常规体检的忽视。

对此,郭医生说:"事实上,大部分人对心肌梗死都存在误解。很多人误以为只有胸痛、胸闷才是心肌梗死,其实不然,临床上

30%的心肌梗死患者症状并不典型,包括: 牙痛、头颈部疼痛、肩背部疼痛、腰腹部疼痛,恶心呕吐、出冷汗等。老年病人糖尿病 人等对疼痛不敏感甚至会感觉不到疼痛。"

急性心肌梗死的患者在急性期没有得到及时救治,可以产生严重的恶性心律失常,甚至发生心室颤动导致猝死,抢救急性心梗患者如同与死神赛跑。

值得庆幸的是,沈阿姨能在黄金时间 内得到有效救治,不仅得益于医院完善的 重大危重疾病应急处置流程,更得益于此 次的健康体检。

家医生提醒广大市民,日常生活中定期体检很重要。因为没有症状,不完全等同于健康状态。一般情况下,健康体检每年一次,特殊的情况,专项需要3-6个月定期复查。体检项目不能主观地区别重要与否,需要常规项目和个性化项目结合。体检并留下健康档案对全面了解身体状况及疾病的发展变化意义重大。

萧山第二批健康镇接受省级现场评估

本报讯 (记者 盛风琴 通讯员章瑜)近日,浙江省健康乡镇考核组一行对我区第二批申报的健康镇建设工作开展抽检评估,进化镇代表我区接受现场考核。

健康镇建设是健康萧山推进的重要载体。2019年我区在全市率先开展健康村镇试点建设,2022年全面启动了浙江省健康村镇建设。目前,全区国家卫生乡镇开展健康乡镇比例和省卫生村开展健康村建设比例实现100%,其中浙江省健康村全份下流江省健康村11个,省级健康镇建设覆盖率达55.56%,建设数量与建设质量保持在全市前列。

益农镇作为2019年我区首批开展健康镇三年培育建设的试点镇之一。该镇重视发挥第三次分配的作用,首创政企携手,10家本土企业捐赠5100万元设立了健康关爱基金。其中,35%的基金用于引进省市优质健康资源下沉到镇卫生院坐诊,让居民在家门口看名医,解决居民看病难、看

病贵的问题;20%的基金用于举办社 区或公众的公共卫生、疾病预防、健康 教育、计生宣教等活动;20%的基金用 于卫生健康服务设施建设和设备改 善,切实为患者提供更舒适、便捷的就 医环境;10%的基金用于加强本土医 疗人才队伍培养。通过关爱基金的支 持,助推健康镇高质量建设,为全镇人 民群众提供更加优质的健康服务。

瓜沥镇是 2022年我区首批获得 浙江省健康镇命名的乡镇之一。该镇 以数字赋能推进健康治理,搭建数字 化智慧健康管理平台,先行先试推进 "健康大脑+智慧医疗"在未来村庄、未 来社区的落地,打造"沥家园"基层治 理体系,开设"沥·MALL",带动群众 积极融入健康体验。

下一步,萧山区将通过"考核引领、分步实施,对标对表、引入三方,凸显成效、打造特色"等工作举措,奋力打造具有区域特色的健康村镇新标杆,为全市乃至全省提供优秀的萧山实践案例。

国家级荣誉 萧山一课例获评部级"中小学实验精品课"

本报讯 (记者 王俞楠)近日,教育部教育技术与资源发展中心公布了2023年教育部"全国中小学实验教学精品课"获奖名单。萧山区靖江第二小学沈洋老师执教的《风的成因》一课经过实验教具自主创新研发,省市级课堂教学研究,以及逐级专家遴选后人选部级"中小学实验教学精品课"。

据悉,该项遴选活动从去年9月发文 开始到目前公布结果,历时7个月。浙江 省中小学共计推荐82节课例,最后入选 部级23节,其中杭州市入选的5节课例, 我区靖江二小沈洋老师的实验课例是杭 州入选课例小学段中唯一的一节。

实验精品课以实验视频和课例登记表的形式呈现,其中课例登记表包

括"教学素养目标、实验原理、实验技术、实验器材与药品、实验设计与创新点、注意事项和教学分析"等。获奖的沈洋老师曾获得全国自制教具能手,全国实验案例展演特等奖,全国自制教具一等奖,并将此课例在青田、温岭等地做教学展示研究,他用深厚的专业功底、精湛的教学艺术、高超的教学智慧赢得了全国评审组专家的认可。

"全国中小学实验精品课"遴选工作由教育部组织开展,而部级"全国中小学实验精品课"是本次遴选活动的最高级别荣誉。通过遴选旨在不断深化基础教育课程教学改革,汇集全国实验教学优质资源,促进教师专业发展,全面提高中小学教师实验教学质量。

立案9起 萧山开展茶叶市场专项整治行动

本报讯 (记者 杨圆圆 通讯员 杨阳 王一歆)春茶销售旺季,不少商家会在产品包装等促销手段方面动足脑筋,更有甚者还打着"西湖龙井"等知名商标的幌子"挂羊头卖狗肉",借机牟利

4月以来,区市场监管局开展茶叶过度包装、商标侵权等问题专项执法整治行动,规范茶叶市场秩序,维护消费者合法权益。截至目前,累计出动执法人员148人次,检查茶叶市场主体74家次,发现违法问题10起,责令改正1起,立案查处9件,其中,涉及商标侵权4件、食品安全5件,移送公安1件。

2023年4月3日,区市场监督管理局执法人员根据排摸线索,联合公安部门依法对当事人经营场所进行检查。在检查中发现一批标有"狮峰龙井中华人民共和国地理标志保护产品"标识、

"狮峰龙井"封签纸、"西湖龙井"标签以及已包装成"狮峰龙井"的茶叶。

经查,2022年3月17日起,当事人未经取得"西湖龙井""狮峰龙井"商标许可,擅自购买并使用上述注册商标标识,至查获时已销售上述侵权茶叶58.8公斤,货款6.42万元。

当事人的上述行为违反了《商标法》第五十七条第(一)项规定,属于未经商标注册人的许可,在同一种商品上使用与其注册商标相同的商标的违法行为。因当事人销售侵权产品金额在5万元以上,已涉嫌构成犯罪,区市场监管局根据《商标法》第六十七条第(一)款,将该案移送公安机关追究刑事责任。目前,区公安分局已受理并立案。

该案例成功入选省市场监管局 "铁拳""亮剑2023"第二批典型案例。

我区联合诸暨、义乌开展违法超限运输整治联合执法行动

本报讯 (首席记者 黄婷 通讯员 方嘉懿)为深化车辆超限运输治理工作,保护公路设施完好,维护公路运输市场秩序和公路安全畅通,日前,我区联合诸暨、义乌开展违法超限运输整治联合执法行动。通过24小时联合执法行动,联合检查组共出动执法人员50余人,执法车辆13辆,在235国道、诸安线、塘湄线等重点路段共计查获涉嫌违法违规车辆46辆。

货车超限超载是危害公路交通安全的重大隐患。去年以来,萧山区交通运输行政执法队积极联系诸暨、柯桥、义乌等公路治超部门,并制定了跨市域联合治超长效机制,对遏制车辆超限超载等违法现象起到了更大范

围、更为有效的威慑。

此前,萧山、诸暨、义乌等交通运输执法部门专题召开路面联合执法推进会,定期对补齐联勤联动短板进行分析研究,统一了思想,进一步树立"同路、同心、同责"的大局意识。针对近期多发、高发的超限运输重点时段、重点路段进行了分析,分别对重点路段超限运输的货源地、目的地、沿线桥涵状况进行了调查摸底。

同时,针对车辆超限超载、遮挡号牌、非法改装和抛洒滴漏等违法行为进行重点整治,切实保障公路桥梁交通安全畅通,努力营造公路"畅、安、舒、美"的营运环境。

区亚运环境提升指挥部城乡风貌工作组调研南阳街道

本报讯 (记者 刘殿君)亚运环 境提升指挥部城乡风貌工作组来南阳 街道调研。

调研组实地踏勘了南阳农贸市场。调研组表示,南阳在亚运环境整治提升工作上高度重视、落实到位、成效显著。调研组强调,农贸市场是城市文明形象的重要窗口,也是城市环境卫生精细化管理的"主战场",为更好地迎接亚运,南阳要继续以高标准、高要求落实亚运环境整治提升工作,

进一步强化统筹、加快节奏、合力推进,建立长效管理机制,不断巩固和提高亚运环境质量。

接下来,南阳街道将继续按照亚运环境提升指挥部城乡风貌组的要求,精益求精扮靓城乡风貌,坚持标准引领,突出问题导向,扎实推进城乡风貌组环境综合整治工作,持续做好亚运环境整治提升工作,为精彩亚运贡献南阳力量,奋力交出亚运城乡风貌建设和环境整治工作满分答卷。